

На снимке В. Закандаева вы видите группу учащихся ГПТУ № 13 с Героями Социалистического Труда.

Герои Социалистического Труда — непререкаемый авторитет в работе, учебе и жизни для будущих металлургов, нынешних учащихся ГПТУ № 13.

◆ НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

## ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Беседа с пропагандистом высшего звена партийной учебы, кавалером ордена Трудового Красного Знамени Алексеем Степановичем ЮРЧЕНКО.

Хотя наша беседа проходила в конце рабочего дня, в кабинете главного инженера УКСа А. С. Юрченко этого не чувствовалось. Заходили сотрудники с неотложными вопросами, хозяин кабинета подписывал бумаги, давал распоряжения, отвечал на телефонные звонки...

— Алексей Степанович, скоро к Вашим производственным нагрузкам прибавится еще одна, очень важная партийная нагрузка. Как дается такое совмещение?

— Мне к этому в общем-то не привыкать. С комсомольского возраста являюсь пропагандистом, считайте, не меньше двадцати лет. И, поверьте, это не только нагрузка, но и хорошая школа. Конечно, каникулы есть каникулы, с головой уходишь в производство, но папка пропагандиста всегда под рукой, в рабочем столе. Летом она пополнилась новыми материалами — и главный из них, который будет являться компасом в дальнейшей работе, — это постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС».

— Какие изменения в связи с выходом этого постановления будут у Вас в новом учебном году?

— Во-первых, теоретический семинар переименован в школу научного коммунизма. В новом названии заложено, на мой взгляд, главное требование, предъявляемое сегодня к политучебе: более тесная связь с жизнью. Изменилась и тема, которую будем изучать. Из четырех предложенных нам проблем мы именно потому остановились на экономической политике КПСС, что это вопросы нашей повседневной жизни, над чем бьемся, к чему стремимся, о чем постоянно думаем.

— Однако название еще не гарантирует качества пропаганды. Любую, что называется, животрепещущую тему можно «засушить» и в то же время самую сложную теоретическую проблему можно преподнести ярко и увлекательно. Согласны?

— Целиком. Например, в прошлом году мы занимались актуальными вопросами идеологической борьбы на мировой арене. Подходим к изучению раздела об общественных организациях стран капитализма и социалистического лагеря. Как тут наводить мосты между теорией и практикой? А зачем наводить, если они уже есть. Даю практическое задание: проанализировать работу профсоюзного комитета комбината в подтверждение нашего социалистического образа жизни. Или изучаем вопросы развития сельского хозяйства. Один из наших слушателей Л. В. Файзуллин отвечает за ор-

ганизацию строительных работ в подшефных хозяйствах. Ему, как говорится, и карты в руки.

Сколько раз приходилось убеждаться в верности сказанных на съезде слов, что «истина прочно усваивается тогда, когда она пережита, а не просто преподавана».

— Это еще раз доказывает, что от мастерства пропагандиста зависит, станут ли политзанятия центром живой партийной мысли. Недаром обрело крылья выражение, что именно пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы. Что лично для Вас значат эти слова?

— Сразу хочу оговориться, что главная — не означает единственная. Не только от меня зависит успех дела. Без методических рекомендаций, семинаров, без контакта с кабинетом политпросвещения комбината не могу представить свою работу. Но, действительно, наступает в конце концов момент, когда все зависит от тебя. Тут «работает» все: и какой ты специалист, и какой руководитель, и как к партийному поручению относишься, т. е. каким тебя люди знают. Недаром о личном примере пропагандиста в постановлении партии говорится как о факторе улучшения всей идеологической работы. Личным примером непосредственно на политзанятиях я считаю постоянную готовность к ним. Знать больше, чем слушатели, хоть в чем-то больше (ибо в моей аудитории инженеров и техников это не так просто). — дело вовсе не личного престижа. Люди ценят, когда к ним приходят подготовленными, иначе им просто неинтересно.

Знаете, с тех пор, как стал пропагандистом, во мне проснулся эдакий накопитель. Газетную вырезку, телевизионную новость, увиденный в кино или просмотренный прямо на улице случай — все в свой пропагандистский «портфель». В любое время может пригодиться.

— От молодых пропагандистов доводилось слышать примерно такие жалобы: мол, вроде все знаю, а выйду к людям — живого слова сказать не могу. Знакомо ли Вам такое состояние? Что бы Вы посоветовали таким людям?

— Конечно, впервые преподнести материал, сконцентрировать в небольшом выступлении массу разнообразных фактов — не такое простое дело. Поэтому не буду оригинальным, если посоветую придерживаться старого простого правила ведения проспекта. Даже я с немалым опытом работы чувствую себя увереннее, если логично, с помощью конспекта, свяжу теоретический материал с массой живых примеров, которые у меня накопились. Иной раз и не загля-

нешь туда, зато не боишься, что спор уведет тебя в сторону от главной темы.

Вообще-то я в барьеры общения с людьми не верю. Вот если сказать нечего, а говорить надо — тогда другое дело. А что люди разными бывают, например, по возрасту, — так это даже интересней. Например, самому старшему члену нашей школы Василию Степановичу Криволапову за семьдесят, он ветеран ММК и один из добросовестнейших слушателей. На сорок лет младше его инженер Н. И. Романов. Такой возрастной «разбег» помогает нам более ретроспективно рассматривать те или иные вопросы. Ну, а знать людей, их психологию — на то жизненный опыт. С годами он обязательно придет.

— Алексей Степанович, в новом учебном году особое внимание будет уделено результативности политической учебы. Какой опыт в этом плане накоплен в вашей группе, как собираетесь его использовать в новом учебном году?

— Вопрос я понимаю так: что мы, инженеры и техники, коммунисты можем дать пятилетке? Как способствует этому политучеба? Хорошей школой для нас стало изучение материалов XXVI съезда КПСС, которое будет продолжено и в этом году. В качестве практических заданий на семинарах мы рассматривали итоги выполнения пятилетки отраслью, комбинатом, резервы их повышения. Все мои слушатели участвовали в подготовке планов социального развития комбината, тех его пунктов, выполнение которых зависит от работы конкретных отделов. Большинство слушателей работали по личным творческим планам, самостоятельно изучили произведения В. И. Ленина, Пятых — А. К. Голдобина, А. М. Зиновьева, С. Л. Мазуса и других — я смело могу назвать своим пропагандистским резервом, остальные являются агитаторами и полтинформаторами.

Конечно, результативность политучебы не вычислишь. Но думаю, что не ошибусь, если, отвечая на этот вопрос, приведу и цифры. Одиннадцать членов нашего кружка — рационализаторы. В конце учебного года я справился в БРИЗе: ими было подано 31 рацпредложение с экономическим эффектом около миллиона рублей.

Главное же, думаю, заключается в том, что политучеба пробуждает интерес к вопросам политики нашей партии, прививает вкус к политической книге, помогает быть постоянному государственными людьми, настоящими борцами за дело партии.

Беседу вела  
Е. ТУРКИНА.



Во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе состоялась IV отчетно-выборная профсоюзная конференция цехов УГЭ. Делегаты тринадцати цехов энергетической службы комбината и нескольких лабораторий собрались, чтобы оценить работу профсоюзного актива за двухгодичный период, отметить положительные стороны и вскрыть недостатки.

росетей произошла крупная авария, в результате которой замерло производство в ряде цехов. В целом отчетность перед Минчерметом говорит о некотором снижении аварийности, но это лишь потому, что методика учета связана с потерей основной продукции. Фактическое же положение вещей не дает оснований и разногласий при распределении путевок. Всего же за два года в домах отдыха побывало 2425 энергетиков, в профилакториях — 1241 человек, в санаториях поправили здоровье 820 трудящихся службы. Работа профсоюза налицо. Жаль только, что профилакторий «Юбилейный» используется не на полную мощность —

## ПОДХОД ПРИНЦИПАЛЬНЫЙ

С отчетным докладом выступил перед собравшимися председателем профкома цехов УГЭ В. К. Мирошников. Докладчик отметил: в УГЭ было широко развернуто социальное соревнование под девизом «XXVI съезду — 26 недель ударного труда», первенство в котором завоевал коллектив паросилового цеха. На одном из партийно-хозяйственных активов было решено продлить вахту в честь съезда до конца года, приурочив ее к золотой дате в истории комбината. Позади уже четыре этапа трудовых свершений, посвященных 50-летию ММК. Победителями в них стали коллективы кислородно-компрессорного производства, паросилового цеха, теплоэлектроцентрали. Особо отличились энергетики ПСЦ: они дважды добивались высокого звания.

Близится к концу девятый месяц новой пятилетки, и с каждым днем теперь все отчетливее видно, что слово у энергетиков не расходуется с делом. Только за восемь месяцев выработано 2230 миллионов киловатт-часов электроэнергии, произведено 1982 миллиона кубометров компрессорного воздуха и 2727 тысяч гигакалорий тепла за счет использования вторичных энергоресурсов. При этом сэкономлено значительное количество топлива, тепла, электроэнергии, технической воды, дополнительно выработано 36,6 миллиона кубометров кислорода. Тем самым все пункты социалистических обязательств цехи УГЭ выполнили. Комбинат работает практически бесперебойно в снабжении энергоресурсами, и это — главная заслуга пятилетнего коллектива энергетиков.

Однако, оценивая эффективность работы службы, не следует забывать и о недостатках. Всем памятен случай, когда из-за халатности персонала цеха элект-

для самоуспокоения. Сейчас энергетика переживают трудный период — переход с летнего режима работы на зимний. Памятная в этом отношении осень 1980 года, на которую приходится авария в цехах первом кислородном и электросетей, снижение выработки химического очищенной воды на ЦЭС, потеря полутора тысяч тонн теплофикационной воды, случившаяся в результате несогласованности действий оперативного и инженерно-технического персонала ЦЭС, ПСЦ и теплофикационного хозяйства.

На третьей конференции отмечалось, что комитеты профсоюзов некоторых цехов (например, ПСЦ) слабо занимались планом НОТ. Сейчас у профкома ни к одному из цехов подобных нареканий нет. Это же можно отнести и к общецеховому и распространению передового опыта. Два года назад товарищи указали профсоюзному комитету цеха волею оснащения на то, что у них плохо присматриваются к своим классным специалистам. Реакция на критику была деловой: сейчас в цехе организовано соревнование за звание «Лучший по профессии», и на конференции прозвучало имя одного из лауреатов — слесаря Александра Петровича Зайцева. Добродушному примеру водоснабженцев не грех было бы последовать цеховым лабораторий, которые не участвуют в соревнованиях «Лучший по профессии».

Много внимания в отчетный период профком уделял организации отдыха трудящихся. Все больше пользуется популярностью пользуется семейный отдых. Именно поэтому участники строительства форсировали открытие «Паруса». Энергетики после раздела получили 70 комнат. Весомая прибавка к имевшимся двадцати комнатам позволила избежать прежних споров

зачастую путевки остаются «невостребованными».

Выступивший в прениях по докладу слесарь ПВЭС Ю. В. Матушин подчеркнул актуальность вопросов охраны труда и техники безопасности. Коэффициент частоты несчастных случаев в минувшем году в энергетических цехах составлял 1,94 (по комбинату 3,08). Плохо дела обстоят с профилактикой травматизма в цехах ПВЭС, ККЦ, ТЭЦ, ЦЭС, вентиляции. За восемь месяцев текущего года коэффициент частоты в цехах снизился до 1,18 (по комбинату 2,06). Однако до сих пор ждут реализации 250 предложений общественных инспекторов, направленных на улучшение охраны здоровья трудящихся. И вновь демонстрируют нерасторопность руководство на ТЭЦ, ПВЭС и в паросиловом цехе. Велик процент бытового травматизма (за 8 месяцев — 90 случаев). Ю. В. Матушин отметил необходимость более тщательного разбора в каждом конкретном случае бытовой травмы.

Делегат А. Е. Ерохина отметила важную роль взаимных проверок в работе профактива. Она указала также, что следует уделять больше внимания обучению всех категорий актива, не ограничиваясь лишь обучением председателей цехкомов. Дело от этого только выиграет, когда активность, деловитость каждого члена профгруппы возрастет.

В принятом на конференции постановлении замечания и предложения делегатов нашли отражение. Особый упор в руководстве к действию на очередном этапе профсоюзной жизни коллективов энергетических цехов сделан на необходимость планового начала и слаженности в работе отдельных звеньев профсоюзной цепочки.

В. НИКОЛАЕВ.